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Nyhetsbrevet
Välkommen till Nyhetsbrevet!
I det förra årets sista Nyhetsbrev kunde man läsa om flera fina utmärkelser som gått till företagare på 
Österlen. Varje år utser tidskriften Magasinet Skåne ”Skånes bästa” i olika kategorier. Konkurrensen i 
Skåne om uppmärksammet är hård. Därför är det extra gläd-
jande att flera av utnämningarna ”Skånes bästa” nu har gått till 
företag i Simrishamns kommun. Ett stort grattis till er alla tre! 
  Så här i början av året väntar vi alla på att de första vårblom-
morna skall börja visa sig och att våra flyttfåglar kommer tillbaka. 
Lika naturligt känns det att i vårt allra första Nyhetsbrev i år in-
formera om en del av det som händer den närmaste tiden.
  Med förhoppning om en trevlig läsning av Nyhetsbrevet i vän-
tan på att våren kommer till Österlen!

Årets Hotell
Hotel Maritim i Simrishamn

Årets Bageri
Kin-bageriet i Östra Vemmerlöv

Årets Mataffär
Vilhelmsdals Gårdsmejeri

”Skånes bästa” enligt tidskriften Magasinet Skåne

Beautiful Business Award 2012
Årets Uppstickare blev Fredrika 
Gullfot, med sitt företag Simris 
Alg på Marint Centrum i Sim-
rishamn den 24 januari vid en 
stor galaceremoni i Stockholm. 
Fredrika blev även 2011 Årets 
Nyföretagare i Simrishamn. Ett 
stort grattis till den nya natio-
nella utmärkelsen!
  Ur juryns motivering;
”Fredrika bygger ett innovativt 
företag som blir en del av ett 
industriellt ekosystem. Med stort 
mod och envishet har hon på 
kort tid satt upp en verksamhet 

med stark utvecklingspotential 
för såväl tillväxt och lönsamhet 
i företaget, som för en ny grön 
teknik i Sverige. Simris Alg är en 
föregångare i omställningen till 
en hållbar biobaserad ekonomi.”

Årets Företagerska
Vid samma gala tilldelades 
utmärkelsen Årets Företagerska 
Emy Blixt med företaget Swe-
dish Hasbeens. Företaget har 
funnits sedan år 2007 och är ett 
modeföretag med 14 anställda 
som designar och producerar 

retro-inspirerade skor, väskor, 
bälten och andra accessoarer. 
Export sker till 22 länder. Swe-
dish Hasbeens kom till när Emy 
Blixt köpte 300 par träskor från 
ett övergivet träskolager i Bas-
kemölla.
Fakta

Bakom tävlingen och utmärkel-
serna Årets Uppstickare och Årets 
Företagarska  står revisionsföre-
taget PwC, Tillväxtverket genom 
programmet Främja kvinnors före-
tagande och det landsomfattande 
kvinnliga affärsnätverket Driftig.nu  
med ca 11.000 medlemmar över 
hela Sverige.

Företagsmässa för unga företagare 
Den 10-11 februari hålls den 
regionala UF-mässan inom Ung 
Företagssamhet i Simrishamn. 
Platsen är i lokalen Skeppet på 
Marint centrum. UF-företagare 
från hela Sydöstra Skåne visar 
upp sina spännande företag och 
man tävlar om utmärkelserna 

bästa entreprenör och bästa 
produkt. Försäljning av nya 
produkter, information och korta 
föredrag är andra inslag på 
mässan. Eleverna, som går på 
gymnasiet, driver sina UF-före-
tag parallellt med studierna. UF-
mässan är öppen 12.00 -15.00 

på fredagen och mellan 11.00 
-14.00 under lördagen. Kom och 
träffa våra unga och ambitiösa 
UF-företagare på mässan i Sim-
rishamn – framtidens entrepre-
nörer och företagare!
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Simrishamn – utvecklingsansvar för ”Kulturnäring Skåne”

Nätverket Österlen - affärsrelationer och idrott i centrum
Nätverket Öster-
len är nu inne på 
sitt sjunde år och 
kopplingen till den 
lokala idrotten är 
stark. Allt överskott 
går till att utde-
lade stipendier, 
stötta och utbilda 
lokala elitsatsande 
idrottstalanger. 
Nätverket Österlen 
fyller även andra 
viktiga funktioner. 
Man har stora möjligheter att nå 
regionens nya företagare som 
ofta har problem med att bygga 
upp egna nätverk. Frukostmö-
ten och gemenskap skapar en 
stabil grund för fler affärer. Om 
företagarna ser att det finns 
ett etablerat nätverk där de på 
ett enkelt sätt kan komma in i 
det lokala näringslivet och lära 
känna andra företagare, blir det 
attraktivare för dem att flyttahit. 
I sin karaktär av ett helt öppet 
nätverk utan branschexklusivi-
tet fyller Nätverket Österlen ett 
behov i det lokala näringslivet. 
Målsättningen är att ge lokal-
baserade företag möjlighet att 
träffas för att utbyta erfarenhe-
ter och skapa kontakter under 

trivsamma former. Varje medlem 
får dessutom ta med sig en 
gäst på frukostmötena, vilket 
fördubblar antalet kontakter. 
Nätverket Österlen har en stor 
förmåga att knyta till sig intres-
santa och spännande förelä-
sare.
  Satsningen på elitidrottande 
killar och tjejer omfattar inte 
bara ett finansiellt stöd utan ock-
så en för deras framtida karriä-
rer nyttig utbildning. Talangerna 
får under frukostmötena berätta 
om sin idrottsverksamhet och 
kan därigenom bygga upp sin 
mediala kompetens och stärka 
självförtroendet när det gäller att 
tala inför en större grupp.

Nätverket Österlen träffas i 
Simrishamn den 11 maj
Inför 2012 har Nätverket Ös-
terlen gjort en satsning som 
innebär att antalet frukostmöten 
ökar från fyra till fem per år. 
Ett av dessa möten förläggs till 
Simrishamn och äger rum på 
Autoseum den 11 maj.
  Läs mer om Nätverket Öster-
len på sidan
http://www.natverketosterlen.se/

Simrishamns kommun är en av 
sex kommuner i Skåne som fått 
ett särskilt utvecklingsansvar 
inom Region Skånes projekt 
kring utvecklingsfrågor inom 
kulturella och kreativa näringar. 
Syftet är att stärka dessa 
näringar. Bakgrunden ligger 
i regeringens handlingsplan 
för de kulturella och kreativa 
näringarna, en fortsättning på 
de satsningar som gjordes inom 
det som tidigare benämndes 
”upplevelseindustrin”. En regio-
nal förstudie har gjorts för att 
bl.a. synliggöra näringen, skapa 

akademiskt forskningsstöd och 
integrera näringen i det traditio-
nella arbetet med näringslivsut-
veckling.
  För Simrishamns kommun del 
är huvudinriktningen att utveckla 
mötesplatser mellan de traditio-
nella och de kulturella näring-
arna och att genomföra olika 
former av seminarier på temat 
kultur och kreativitet, direkt riktat 
till företag.
  För mer information kontakta 
kultur- och fritidschef Gunilla 
Janlert 0414-81 93 01, kulturse-
kreterare Elisabeth Wikenhed 

0414-81 93 14, eller närings-
livsutvecklare Lars Persson 
0414–81 91 22

Fakta 
”Kulturnäring Skåne – 33 kom-
muner i samverkan”
Löper under åren 2011–2012. 
Huvudansvarig är Region Skåne 
Det tillskjuts 2 miljoner kronor av re-
gionala och statliga medel fördelat 
på sex skånska kommuner och Re-
gion Skåne. Tillväxtverket (genom 
Näringsdepartementet) samordnar 
nationellt. Satsningen omfattar mäk-
larfunktioner, nätverk, modeller för 
samverkan, entreprenörskap och 
kompetensutveckling.

Frukostmöte 16/2
Företagare i Simrishamns kom-
mun hälsas varmt välkomna till 
frukostmötet på Österlengym-
nasiet i Simrishamn torsdag 16 
februari. Tiden är 07.30 – 9.00 
och frukost serveras.
  ”Hur kan vi i näringslivet 
stötta/supportera kommun och 
skola för att skapa en tryggad 
framtid för Österlengymnasiet. 
En presentation av initiativ som 
tagits och diskussioner om hur 
vi tillsammans kommer vidare!”
  Anmälan görs till Lars Persson, 
lars.persson@simrishamn.se 
eller till Jaennine Olesen 
Jaennine.Olesen@fastighetsby-
ran.se 

Foto: B-Å Larsson



Om Grön Hälsa
Grön Hälsa nätverket Ystad-
Österlen har till syfte att 
samla aktiviteter som knyter 
ihop natur och hälsa och 
att skapa en plattform och 
ett nätverk av och för Grön 
Hälsa företag inom området. 
Ystad – Österlen är ett om-
råde som har vuxit sig starkt 
inom komplementär hälso-
vård och behandling. En 
lång tradition har uppstått ur 
områdets naturliga potential 
för god hälsa, himmelhavet 
och det böljande varierade 
landskapet med sjöar, vat-
tenfall och våtmark med 
rik flora och fauna. Många 
komplementära verksamhe-
ter har slagit rot med hälsa 
som mål i sina erbjudanden. 
Fler och fler människor sö-
ker alternativa livsalternativ, 
alternativ livsstil, alternativ 
semester och alternativ 
hälsovård och behandling. 
Intresset är stort för att an-
vända naturen som läkande 
kraft, för att hitta naturliga 
resurser inuti kroppen som 
ökar livskvaliteten, och för 
energi- och naturmedicin.

Den 1/3 i år drar satsningen 
Kompetensare 2.0 igång. Detta 
är ett projekt tillsammans med 
det lokala näringslivet, Re-
gion Skåne, Arbetsförmedling, 
fackliga organisationer, samt 
privata och offentliga arbetsgi-
vare. Initiativet till Kompeten-
sare har tagits av företagare, för 
företagare. Syftet är att minska 
avståndet till arbetslösa ung-
domar. Projektet riktar sig till 
motiverade ungdomar och unga 
vuxna i åldern 16-29 år.
  Kortfattat går det ut på att 
hitta motiverade ungdomar, 

utbilda dem i ett 6-veckorspro-
gram om vad som gäller på 
arbetsmarknaden och på ett ar-
bete. Därefter hitta arbetsgivare 
som har ett anställningsbehov 
och inledningsvis skapa 6 veck-
ors yrkespraktik och eventuellt 
därefter ytterligare 6 veckors 
praktik.
  Det är 10 kommuner som 
gör denna kraftfulla satsning 
tillsammans med Region Skåne. 
Projektet delfinansierat av EU 
genom Europeiska Socialfon-
den, ESF.
  Mer information om projektet 

Kompetensare fås av samord-
nare Johan Kohnke tfn 0414-81 
93 87 eller i bifogade filer. 
Var med i upphandlingen!
Det kommer att ske upphandling 
av konsulttjänster inom område-
na Arbetsmiljö, Friskvård, Före-
tagskunskap och Teambuilding. 
Upphandlingen kommer att ske 
på  www.skane.se <http://www.
skane.se/>, välj Avtal och Upp-
handling i rullisten i sidans ne-
derkant, klicka på ”annonserade 
upphandlingar” på första sidan. 
Du måste registrera ett konto för 
att komma åt dokumenten!

Grön Hälsa – för företagare inom natur och hälsa
Grön Hälsa Ystad- Österlen 
är ett nystartat projekt som 
beviljats ekonomiskt stöd 
från Leader. Man söker nu 
fler medlemmar och inbju-
der företag som är verk-
samma på Österlen inom 
området natur-hälsa att bli 
medlem.

Grön Hälsa är för dig som;
•	 Vill utöka och bredda din 

kundkrets?
•	 Vill utveckla ditt företag 

med Grön Hälsa erbju-
danden?

•	 Vill förnya dina kunska-
per och utbyta idéer och 
tankar med branschkol-
leger?

•	 Vill vara med om att lyfta 
Grön Hälsa begreppet till 
ett nytt perspektiv?

•	 Vill medverka till en håll-
bar utveckling av lands-
bygden?

Medlemskap är gratis under projekttiden.
Välkommen att höra av dig till Ann Madsen 0705375777 eller Nea 
Weman 0414 2305 info@grönhälsa.se www.grönhälsa.se

Kompetensare – satsning på arbetssökande ungdomar



Biogasprojektet Ystad 
Österlen  
Varmt välkommen till en  
dag i biogasens tecken 
den 22 mars kl. 9-16 
på Ystads Saltsjöbad. 

Se inbjudan här!

 

Kontaktuppgifter: 
Lars Persson 	 tfn 0414-81 91 22  
	 mobil 0709-81 91 22
E-post: naringsliv@simrishamn.se

SIMRISHAMNS KOMMUN

NyföretagarCentrums inspira-
tions- och fördjupningsträffar för 
dig som funderar på att starta 
eget företag.
  Nyföretagarträffarna i Sim-
rishamn är kl 18.00 – 20.00 på 
Marint centrum.

Inspirationsträffar;
Ystad måndag den 6/2
Simrishamn tisdag 6/3
Tomelilla tisdag 27/3 
Fördjupningsträffar;
Ystad tisdag 28/2
Simrishamn tisdag 20/3
Tomelilla tisdag 17/4

Föranmälan görs till Lars Per-
son, 0414 – 81 91 22 eller lars.
persson@simrishamn.se

Vårens starta eget-information

Vid den första prisutdelningen 
av företaget E-space utmärkelse 
”Web of the Year 2011” 
i Stockholm kammade Simris-
hamns webbplats hem första-
priset i kategorin kommuner. 
Företaget E-space har bl.a. 
landets största kommuner som 
kunder.

Utmärkelsen ”Web of the Year 
2011” baseras på de undersök-
ningar som genomförts under 
perioden december 2010–no-
vember 2011 och ges till webb-
platser som har den högsta 
andelen nöjda besökare i sin 
kategori. E-space undersök-
ningar baseras på besökarnas 

omdömen och därför är det ute-
slutande besökarnas omdömen 
som ligger till grund för utmär-
kelsen ”Web of the Year”. Ingen 
jury och inga proffstyckare, 
bara respektive webbplats egna 
besökares omdömen.

Simrishamns kommuns hemsida bästa kommunwebb!

Effektivare energianvändning  
inom jordbruket.
Välkommen till ett spännande 
seminarium 16 februari på Ma-
rint Centrum i Simrishamn!
Seminariets övergripande tema 
är Effektivare Energianvänd-
ning inom Jordbruket med två 
inriktningar; ”Energieffektivise-
ring för ett hållbart klimat och 
god ekonomi inom jordbruket” 
och ”Utnyttjande av biogas från 
jordbrukets organiska material”.
  Under seminariet blandas 
information om energieffektivi-
sering med praktiska råd och 

smarta lösningar, goda erfa-
renheter, samt rådgivning och 
möjligheterna till fortsatt stöd.
Seminariet pågår hela dagen 
mellan kl. 9 och 16.
Läs programmet i bifogad fil
Moderator är Kurt Lekås, Öster-
lens Forum för Energi Effektivi-
tet, Simrishamn och Bo Wigren, 
Bollerups Lantbruksinstitut.
Seminariet arrangeras av Bol-
lerups Lantbruksinstitut, Simris-
hamns kommun och Österlens 
Forum för Energi Effektivisering. 

Anmälan göras till info@oster-
lensforumforenergyefficiency.
com
Konferensavgift inklusive lätt 
lunch är 500 kr inkl. moms.

Föreläsningar om solenergi, vindkraft och biogas
Föreningen Omställning Öster-
len arrangerar tillsammans 
med Studieförbundet Vuxen-
skolan och Simrishamns kom-
mun en föreläsningsserie om 
solenergi, vindkraft och biogas

Plats: Skeppet, Marint Cen-
trum i Simrishamn. 
Fri entré. 

Solenergi i Skåne, går det?
25 februari kl 14.00

Hur är det egentligen med 
vindkraften? 
17 mars kl 14.00

Hur blir det med biogasen 
på Österlen? 
24 mars kl 14.00

Glöm ej!   
Frukostmötet 

på Österlengymnasiet
 den 16/2 kl. 07.30

http://www.simrishamn.se/upload/Naringsliv/kalender/Biogas%20Ystad%2022%203.pdf
mailto:naringsliv%40simrishamn.se?subject=

